

TEMA DEL DIA

El problema del cambio

La libra se cotizó el sábado a 47'80

El sábado último se cotizó entre banqueros la libra a 47,80. Este tipo de cambio ha producido en toda España una viva emoción. La situación de nuestra moneda es ya tan desoladora que se requieren resoluciones y cambios de criterio que sean lo necesariamente eficaces para acudir al saneamiento de nuestra divisa.

No hay razones de índole económica que justifiquen una depreciación tan formidable. La situación de nuestra hacienda podría redundarse en la pérdida de algunos enteros por parte de la peseta. Pero esta baja estrepitosa, esta cotización superior desde hace mucho tiempo a 40 y que el sábado alcanzó la alarmante cifra de 47,80, no tiene justificación normal en la realidad económica del país. Habrá que buscar las causas principales en la situación política que vivimos, fuera del cauce legal de los países constitucionales. Esta persistencia del régimen extraconstitucional y del mantenimiento de la censura para la Prensa, hace que fuera de aquí cause inquietud el porvenir de España que es para todos los países una incógnita. Con esto se va aminorando nuestro crédito y desvalorizando, como es lógico, nuestra moneda.

Es hora de que el Gobierno piense en la grave responsabilidad que le puede alcanzar por este estado de cosas. La crisis agobiante que nos impone el cambio actual, sólo puede hallar un remedio en las Cortes. La inmediata convocatoria de las elecciones con el restablecimiento de la normalidad, será el primer paso firme que puede darse hacia el necesario objetivo de recuperar la confianza que el extranjero nos ha retirado.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

Santander.—El presidente del Consejo estuvo el sábado pagando a pie por la población. Después se dirigió al Gobierno civil, donde recibió las visitas del propietario de "El Cantábrico", don Tomás Rivero, particular amigo del presidente, con quien conversó algunos momentos; teniente coronel don Lucas Cabrero y doctor don Mariano Morales, a quien concedió nueva entrevista.

Por último recibió la visita de una comisión de autoridades, constituida por el alcalde, presidente de la Diputación y presidente de la Cámara de Comercio que fueron a tratar con el presidente de problemas tan importantes como el del pantano del ferrocarril Santander, el del pesquero y la creación de aeropuerto militar.

La salida dichas autoridades manifestaron que, respecto al pantano del Ebro, el presidente hallaba muy satisfecho de la orientación que en este asunto le dio el gobernador civil, señor Díaz Caneja. Por lo tanto, será quien continúe el trabajo en este asunto con el misacuerdo con que hasta ahora el ferrocarril Santander-Medina dijo el conde de Xauen será motivo de discusión en las Cortes lo construido hasta ahora, pero que no habrá modificación en lo referente al trazado del último trozo. En relación con las tarifas de Alar a Santander recomendó el presidente al Superior Ferrovionario, que se reuniera en breve, y animó proyectos de la Cámara de Comercio para la construcción de puerto pesquero y del aeropuerto militar.

Terminada esta visita, el jefe del Gobierno recibió a los periodistas. Preguntó: ¿Qué me cuentan ustedes, señores?—preguntó.

—Usted tendrá algo que contarnos. Yo, como les dije el primer día, estoy descansando. He pasado la mañana de regatas.

—Por cierto—le dijo un periodista—que va usted perdiendo los estros.

—Sí, efectivamente—repuso el jefe del Gobierno.—"Rat Penat", que es el yate de mi tripulación, ha llegado el día de la Bolsa?

—La de Madrid? Sí. Lo curioso es una nota oficiosa que habrá facilitado el gobernador. Ha leído usted las declaraciones del subsecretario de Economía—le dijo un periodista.

—Sí y me parecen muy acertadas. Con el índice puede probar que no ha habido elevación de los precios de las subsistencias. Sin embargo, en esta campaña de Prensa, que yo creo se base en cifras erróneas, pues aquella puede ser únicamente perjudicial.

LE INTERESA LEER
Diario Palentino

Desde Berlín JUSTA REBAJA

Al fin, me he vuelto a reunir con Guillermo. Cuando esta tarde me he decidido a volver a la Cervecería, le he encontrado en su puesto, bebiendo tranquilamente, su tercer bock de cerveza. Hay un saludo efusivo y cordial. Son varios los días transcurridos sin vernos, y esto es motivo para esta explosión afectuosa.

—¿Qué hay, Guillermo? ¿Estamos más tranquilos?

—Usted juzgará. Soy empleado del Estado.

—Claro; y esto le obliga a una mayor tranquilidad, ¿no es esto?

—Nada de eso, amigo Max. Por lo visto no se ha informado usted bien, durante los días que han transcurrido sin vernos, de lo que ocurre.

—¿Qué es ello?

—Que el Gobierno ha decidido proceder a la rebaja de los sueldos, a los empleados del Estado.

—Lo lamento de verdad, amigo.

—Pero me parece que no le dá usted toda la importancia que tiene.

—Para usted, supongo que bastante, ya que le obligará a reducir su presupuesto de gastos, en una época en que las necesidades de la vida, haría preciso aumentarlo.

—Si, desde luego, algo es lo que a mí le afecta directamente, pero, ¿no le parece que la decisión del Gobierno es un ejemplo demasiado vivo, y llevará a las grandes empresas, a las más importantes industrias, a proceder de idéntica forma con sus empleados y obreros?

—Yo creo, sinceramente, que el Estado tiene más razón para proceder de esta forma, que una industria particular.

—Así es; porque haciéndolo, tiende a reducir gastos generales y evitar el aumento de impuestos, a estas industrias. Pero ya verá cómo esto no se tiene en cuenta. Sobre todo, habiendo estado sobre el tapete, esta cuestión, en otro momento. Dicen que es labor patriótica.

—¿Y qué teme usted?

—Que siga el desorden imperando, y los agitadores se aprovechen de la cuestión para trabajar en provecho propio.

—Eso es muy cierto. Ya los empleados del Estado, inician un movimiento de protesta.

—Que será sofocado, pues abundan entre ellos los serenos de juicio—me encuentro entre ellos, aunque parezca una declaración imperpetua—creo que del mismo modo que se nos ha beneficiado por el Estado, cuando ha sido posible, ahora, debemos atenernos a las consecuencias de la crisis económica por que nuestra patria atraviesa.

—¿Entonces lo que a usted le molesta no es lo que se refiere a usted, particularmente, sino las consecuencias.

—Exacto.

—Es usted un gran hombre, Guillermo. O mejor dicho: es usted un gran patriota.

—¿Lo ha dudado?

—Yo mientras no surgen cuestiones económicas, no creo en la veracidad de nadie. En esto soy un pesimista. Ahora bien, ni existiendo un problema económico, se resuelve a favor de un tercero, por salvar un sentimiento, entonces es cuando creo.

—Pensaba usted que yo...

—Sí, amigo, soy sincero.

—Pues ya lo vé todo lo contrario. Pienso que la rebaja, debe hacerse con nosotros, pero no en los demás.

—Bien, Guillermo, bien.

Max Grunwald
Berlín, agosto de 1930.

FUNERARIA
VIUDA DE MONTIYUELO
MAYOR PRAL., 186. TEL. NÚM. 94
PALENCIA

operaciones de dobles en moneda extranjera y de créditos en el exterior deberá ser autorizada por dicho Centro.

Cuarto: Dispondrá éste el servicio de inspección que estime conveniente a los Bancos y banqueros, encomendándole a los funcionarios de Hacienda que tiene adscritos.

Quinto: Por el Ministerio de Hacienda se impondrán las sanciones que a su juicio procedan por las infracciones a lo que queda anteriormente dispuesto.

Tercero: La renovación de

Irene López Heredia



Durante las próximas ferias de San Antolín actuará en el Teatro Principal la compañía de comedias de Irene López Heredia.

Vuelve de nuevo a Palencia la insignificante actriz y ello es un acierto indiscutible de la empresa. La pasada actuación de esta compañía en nuestra ciudad fué tan breve que el público no pudo saborear los méritos de la gran artista que la preside.

Apenas si hubo tiempo para que los espectadores pudieran sospechar las exquisitas mieles que el temperamento artístico de Irene López Heredia hubiera podido ofrecerles. Dos días de actuación, dos obras nada más para interpretar, es algo insignificante cuando se tiene delante una actriz de tan complicados y polímeros matices.

Durante la actuación que se nos anuncia ahora podrá la maravillosa—maravillosa como artista, maravillosa como mujer—Irene L. Heredia desplegar las alas prodigiosas de su talento para beneficio del público y mayor éxito suyo.

Los futuros transaéreos

Los aviones gigantes no están aun llamados a entrar en el dominio de la explotación comercial. De momento, aun cuando vuela mucho la imaginación del hombre hacia las grandes concepciones, a éstas no se las puede dar forma práctica, y sólo el avión de dimensiones medias, es capaz de prestar servicios de verdadera utilidad.

Un aparato de esta clase, se caracteriza: porque debe pesar de tres o cuatro toneladas, siendo capaz de efectuar etapas de 600 kilómetros a una velocidad comercial de 180 a 200 kilómetros por hora, y llevar a bordo de 12 a 15 pasajeros confortablemente instalados. Más allá de 9 horas de vuelo, requiere mayores exigencias de comodidad por parte de los viajeros, lo que se traduce en mayores dimensiones de avión de transporte o transaéreo.

¿Cuál será la fórmula de estos grandes aviones? Tenderá hacia el avión terrestre o hacia el marino—dicen los técnicos—que el aire es el medio en el cual debe evolucionar, por lo que el contacto con el agua sólo ha de ser examinado como cosa accesorio. Lo que se exigirá al transaéreo en el porvenir, será, que flote convenientemente en caso de descenso accidental en el mar, y que pueda así esperar los socorros apropiados.

El despegue desde el mar de uno de estos aparatos, de dimensiones excepcionales, no puede ser operación práctica, como tampoco el amaraje. Imaginemos una de estos puertos muy frecuentados y que en ellos se han de posar dos o tres aviones gigantes de 70 metros de envergadura. Para que hubiera lugar apropiado para la maniobra, sin entorpecer el tráfico marítimo, ya puede uno imaginarse las dimensiones que tendrían que tener los puertos. El lugar exigido por nave aérea tan considerable, para evolucionar sobre el agua, vendría a causar gran perjuicio en la marcha normal de las operaciones de entrada, salida y atraque de barcos. Sería, pues, de temer, cada vez que se aproximara un mastodonte tan embarazoso para amarar en puertos concurridos.

La cuestión se simplificará; evitando los inconvenientes apuntados, yendo a la construcción de una aeronave que pueda despegar desde tierra, sin que ello quiera decir que no deba flotar y navegar a pequeña velocidad. En

una palabra; importará sobre todo, asegurar al transaéreo que se halle en peligro, es decir; obligado a descender en el mar, medios de salvamento a bordo y una buena organización de socorros exteriores rápidos.

La más moderna concepción de avión gigante comercial o transaéreo, es aquella de que es autor M. Breguet. Pretende con ella lograr etapas hasta de 4.000 kilómetros por encima de los Océanos, utilizando para ello la fórmula de alas habitables espaciosas, para contener motores, recipientes, fletes y hasta, incluso, pasajeros. Su avión en proyecto, tendrá un ala de 2,15 metros de espesor, 72 metros de envergadura, una longitud de 38 metros y una superficie portante de 675 metros cuadrados.

El aparato soportará tres cuerpos: uno central, para la navegación, pilotaje, T. S. H. y reflectores, y dos laterales que constituirán los dormitorios, salón de recreo y comedores. La potencia del avión será de 5.000 caballos, repartidos entre seis u ocho motores, colocados precisamente detrás de las alas. El peso muerto de esta grandiosa aeronave comprendido el de los motores, será de veinte toneladas. A plena carga el transaéreo, que podrá a voluntad posarse sobre el suelo o sobre el agua, pesará cincuenta y tres toneladas. A tres mil metros de altura el ingenio aéreo este, deberá poder alcanzar una velocidad comercial de 230 kilómetros por hora, y provisto de aparatos de sobrealimentación, llegar a 280, a 6.000 metros de altitud.

Con un aparato capaz de realizar prácticamente estas cifras, se comprende pueda examinarse con confianza la explotación comercial de una línea aérea de París a Nueva York, en buenas condiciones técnicas y financieras.

No estamos, sin embargo, aquí, cuanto decimos, son hoy por hoy sueños de los técnicos, incitados por el ansia de avanzar con sus concepciones más de prisa de la pauta que señala la realidad de cada momento. Dominados por esa fiebre, se pide lo mismo a las células que a los motores y tripulaciones de los aviones, suministrar un trabajo más intenso que el que pueden proporcionar racionalmente.

Orellera
LEA USTED "EL DIARIO"

Los mil y un días

Divagaciones en torno al nuevo empleo de los galgos

Yo no he visto jamás una carreta de galgos, ni Dios lo permita. Pero un amigo mío tiene una "cuadra" de galgos de carrera y yo el honor de relacionarme a su merced con algunos de ellos. Mi amigo es el feliz poseedor de una magnífica galga cuyo nombre habrán leído ustedes en todos los periódicos de Madrid que se ocupan de ese nuevo espectáculo. Llámase éste pobre animal *Rápida I*, o simplemente *Rápida*, pero en todo caso es la fundadora de la dinastía de ese nombre ya ilustre en los cinódromos.

Como los hombres han hallado por este arbitrio de las carreras de perros un medio más de explotación de los animales, yo que soy mucho más amigo de los animales que de los hombres, me creo incurso en el deber de plantear la defensa de los galgos. Ya se yo que será estéril como la de todas las buenas causas, pero a mí me habrá producido ocasión de escribirla y a ustedes si como yo son amigos de los animales y así sea ha de disponerse a intervenir en esta nueva lucha del hombre contra el perro, nuestro amigo ejemplar terminante e inconvertible.

Si ustedes, conocieran a la pobre "Rápida..."

En realidad parece una gran serpiente a la que le han nacido cuatro patas larguissimas. A mí me ha inquietado siempre mucho esta relación poco visible en apariencia que relaciona las serpientes con los galgos. No sabemos nunca si un galgo es una serpiente patrida, como parece ser mi amiga la "Rápida", o si una serpiente es un galgo al que Dios hubo de castigar privándole, de piernas, menoscabo que debe de constituir para este linaje de perros la mayor de las torturas. Lo indiscutible es que ambos animalitos coinciden en su animadversión hacia las liebres. Los galgos detrás de ellas se tienden de tal modo en el vértigo de la velocidad que las patas se tornan invisibles y rozan en la tierra con el vientre flácido, como si reptaran. En cuanto a una serpiente erguida ante una liebre toma la actitud de un galgo puesto en pie sobre sus patas.

Pues bien, la "Rápida" vive con otros galgos en un patizuelo húmedo de la calle de Arrieta. De tiempo en tiempo la conducen a un pueblito para que se reponga de las fatigas a que la somete su condición de galga "de carreras." Pero su permanencia en el campo dura muy pocos días. Mi amigo no puede permitirse el lujo de descansar porque la es menester producir a su dueño beneficios contantes y sonantes. Con lo que quiere decirse que a pesar de su fama y condición de fundadora de una dinastía, pertenece al proletariado.

Los inventores de esta máquina de carreras de galgos, no han hecho otra cosa que extender a los perros, la admirable teoría tradicional del beneficio propio en el trabajo ajeno, y a la postre más vale que a esos fines se aprovechen los galgos y no los hombres. Pero sobre proporcionar a la gente ociosa un nuevo motivo de apasionamiento estéril, es ocasión de dar testimonio de otro aspecto de la crueldad humana que se conserva tan íntegra como la de cualquier otro animal carnívoro.

Esta pobre "Rápida", sobre vivir en ese patizuelo húmedo rigurosamente ignorado por el sol, no come sino unas galletas durísimas y ásperas, que se han inventado recientemente para sostener la vida de estos pobres animales. Pero nada más que para sostenerla, sin que la sea lícito nutrirse lo necesario porque ello la restaría acometividad ante la liebre ni engordar porque gorda no podría correr con la precisa violencia. A merced de su hambre, consigue triunfos y provechos que lejos de producirla un bienestar, es un estímulo para nuevas penitencias porque son testimonio de la eficacia de los anteriores y produce a su dueño muy saneados beneficios.

Y así continuará hasta que una tarde o una noche se estrelle la cabeza contra una valla como acaba de acontecer a otro galgo que por fortuna para el ahorro de mis emociones, no fué amigo mío. ¡Pobre perro! Murió hace ocho días en su perrera del propio estadiu, mientras su amo cobraba el premio que el perrito ganó antes de morir. Lo lógico es que mi amiga la pobre "Rápida" termine del mismo modo. Afortunadamente para su dueño, la acaba de asegurar en veinte mil pesetas.

Ya le quedan al hombre especulador pocos animales domésticos que explotar. El caballo se lo entrega al toro. Del gato toma la piel. Del perro la vida como puede verse. En realidad los únicos animales que pueden vivir son los que no transigen con nosotros. Que es como si dijéramos, los ingobernables. He aquí un triste ejemplo.

Ceferino R. Avocilla

Automovilismo

LO QUE CUESTA UNA LUBRIFICACION DEFECTUOSA

La causa de que muchos automóviles tengan que acabar prematuramente en el "cementerio" de coches o ser objeto de costosas reparaciones a los primeros dos o tres años de servicio; reside en la falta adecuada de lubricación.

La causa más común de la lubricación defectuosa es debida a la dilución en el cárter. Como con la dilución disminuye la viscosidad del aceite, resulta muy claro comprender que el rozamiento y desgaste de las piezas aumenta a medida que se intensifica la dilución. El primer agente de la dilución es el agut formada durante la combustión mediante la combinación química del hidrógeno contenido en la esencia y el oxígeno del aire. El segundo agente se encuentra en la esencia no quemada que queda en los cilindros, especialmente cuando se usa el cebador para hacer arrancar el motor.

En la mayoría de los automóviles modernos el aceite del cárter está doblemente protegido contra la dilución: primero por el control termostático de la temperatura del motor; segundo por la ventilación del cárter.

Un motor de automóvil, estando frío, vaporiza solamente una pequeña parte de esencia. Y sólo la esencia vaporizada puede quemarse. La proporción normal de la mezcla en un motor caliente es aproximadamente de trece partes de aire y una de esencia vaporizada. Pero, cuando debido al frío sólo resulta posible vaporizar una fracción de la esencia, la proporción de la mezcla queda tan trastornada que el motor debe necesariamente ser cebado. El cebador restringe la entrada de aire al carburador con el resultado de que el motor recibe diez o doce veces la cantidad normal de esencia, cosa necesaria para proveer la cantidad vaporizada requerida para producir la combustión.

La producción restante no tiene suficiente tiempo para quemarse durante el breve periodo de la explosión. Una pequeña cantidad de ella, líquida puede quemarse parcialmente, dejando una especie de petróleo y las partículas más pesadas de combustible. Estos residuos y la esencia líquida no quemada se corren hacia abajo por los aros de los pistones y caen en el cárter, diluyendo el aceite.

El Diario Palentino
Encargue sus impresos en los talleres de EL DIARIO

"EL DIARIO,, EN LOS PUEBLOS

FUENTES DE NAVA
Detenido por hurto
Por la guardia civil de este pue-
to han sido detenidos y entregados
a la disposición del Juzgado corres-
pondiente, los vecinos de esta villa
José Lobete Matia y Edilberto Gar-
cía González, de 35 y 27 años, res-
pectivamente, como presuntos auto-
res del hurto de mieses segadas, en
una finca denominada "Los Bella-
cos", propiedad de su convecino don
Manuel Alonso.

CUBILLAS DE CERRATO
Una reyerta
En el inmediato pueblo de Población
de Cerrato y por cuestiones
particulares, que desde hace tiempo
les tenían enemistados, cuestionaron
acaloradamente a la puerta de una
cantina, los vecinos de la localidad
Pedro Ordejón de la Fuente, de 44
años de edad, y los jóvenes Sergio
Herrero Picaso y Angel Onecha
Herrero.

Tras de la discusión promovieron
violenta reyerta, durante la que
Angel utilizando un clavo de gran-
des dimensiones que llevaba en su
poder, produjo a Pedro Ordejón
una herida punzante en el lado iz-
quierdo del tórax, a la altura de la
séptima costilla, lesión que ha sido
calificada por el médico titular del
pueblo que prestó asistencia facul-
tativa al herido, como de pronóstico
reservado.

Sergio Herrero y Angel Onecha,
han sido detenidos por la Guardia
civil de este pueblo, a cuya demarca-
ción pertenece Población, y entrea-
gados a la disposición del Juzgado
correspondiente.

ANTIGUEDAD

Incendio en el campo
Próximamente a las once de la
mañana del viernes último, se
produjo un violentísimo incen-
dio en el monte roturado del tér-
mino municipal de Cobos de Cer-
rato, perteneciente a esta demar-
cación, y sitio conocido por Seda
de Valdecañas, comenzando el
siniestro en unas fincas sembra-
das de trigo en las que se ejecu-
taban las labores de siega.

El siniestro se propagó con rapi-
dez y a los pocos momentos de
iniciarse, quedaron envueltas en
llamas unas 40 hectáreas de ter-
renos sembrados.

Las autoridades de los pueblos
cercanos y el vecindario de los
mismos, con la cooperación de la
Guardia civil de este pueblo, rea-
lizaron activos trabajos de extin-
ción consiguiendo sofocar el in-
cendio cuatro horas más tarde
de haber estallado.

Las pérdidas materiales, que
se elevan a unas 8.500 pesetas,
afectan a más de 40 vecinos, to-
dos ellos labradores modestísi-
mos.

Hechas las averiguaciones con-
siguientes, la Guardia civil ha
podido comprobar que el incendio
fue producido por la impruden-
cia de unos segadores, llamados

Onofre González García, su es-
posa Florencia Diez González y
Aquilino González García, con
el matrimonio emparentado, quie-
nes cerca de unas "morenas" en-
cedieron lumbre para hacer la
comida.

Estos imprudentes incendia-
rios huyeron desprovistos al
verse de improviso rodeados de
llamas.

No se ha registrado ningún
accidente personal.
Los mencionados segadores
causantes del siniestro, han sido
detenidos por la Guardia civil de
este pueblo y entregados a la
disposición del juzgado corres-
pondiente.

DE FUTBOL

En Alar del Rey empatan el F. C. y
el Deportivo Herreense

Ante numerosísimo público se ce-
lebró en este pueblo un match, en-
tre los futbolistas locales y los her-
reenses.
El encuentro, donde se prodigó al-
go más de la cuenta el juego duro
que aunque propio de esta clase de
espectáculos no debe existir en la ce-
lebración de partidos amistosos, re-
stó algo de brillantez, que sin duda
alguna hubiera existido, dada la ca-
lidad de los equipiers contendientes
e igualdad de fuerzas sobre el ter-
reno.

El D. H. no pudo alinear todos
los elementos de que dispone por
sufrir algunos de ellos indisposicio-
nes e impedirles a otros sus ocupa-
ciones: desplazarse con sus compa-
ñeros.

El resultado del partido fué un
empate a tres.

El primero en marcar fué el F. C.
empatando a continuación los de
Herrera por mediación de Tarti.
Nuevamente consigue este mismo ju-
gador un nuevo tanto para su equi-
po, que el árbitro anula por considerar
que estaba en ófside, apreciación
que no satisface mucho a los herre-
reenses que discuten ampliamente la
jugada.

En el segundo tiempo se marca-
ron por ambos bandos otros dos
tantos, anulando el árbitro otro a
los de Herrera por entender habían
entrado al remate en forma violenta
y antirreglamentaria.

El público estuvo durante todo
el algo apasionado (cosa bastante
frecuente en estos partidos) los ár-
bitros—pues hubo dos—demostra-
ron ignorar lo que se traían entre
manos.

El equipo de Herrera desearía
poder demostrar a sus rivales lo que
ante un público neutral y con árbi-
tro enterado e imparcial pudiera dar-
de sí, y al efecto no tendría inconve-
niente en concertar un partido en
estas condiciones, cruzándose canti-
dad entre los Clubs, que pudiera ser
de cien pesetas, siendo de cuenta de
los mismos los gastos que se origi-
nen con motivo de los desplazamien-
tos, etc., etc.

Un deportista

Notas de Sociedad

Peticiones de mano.
Por don Alejandro Ortega y se-
ñora, y para su hijo Teófilo, fué
ayer pedida la mano de la bella y
distinguida señorita Victoria Torres
Ojeda, a sus tíos don Martín Ortega
y señora.

Entre los novios se cruzaron va-
liosos presentes.
Reciban las respetables familias
de Ortega y Torres nuestra cordial
felicitación.

La boda se celebrará en la prime-
ra quincena de octubre próximo.
—Ha sido pedida la mano de la
bella señorita Asunción Nava Agui-
rre, para el joven don Jesús Pollos
Gómez.

La petición fué hecha por el pa-
dre del novio don Perfecto Pollos
al de la novia, don Mariano Nava,
de Dueñas.

Los novios, a quienes felicitamos
lo mismo que a sus familias, se cru-
zaron valiosos regalos.

PIANOLAS 88 notas con 25 ro-
llos a elegir, 3000 pesetas. Pedid
diseños y condiciones a "La Fil-
armónica", Mayor Pral, 69, Te-
léfono 50, Palencia.

La Colonia Palentina de Reinosa

Ayer domingo estuvo en nues-
tra capital el entusiasta presiden-
te de la Colonia Palentina de
Reinosa, don Amador Cantero,
querido amigo nuestro y Corres-
pondiente de EL DIARIO en aque-
lla ciudad montañesa, al objeto
de invitar a las autoridades y
prensa de nuestra población al
acto de bendecir y entregar solem-
nemente a la Colonia que
preside, la magnífica bandera
que la regala la Diputación Pro-
vincial de Palencia, de la que será
madrina la bella y distinguida se-
ñorita Rosario Aguado.

Con motivo de esta solemnidad,
los palentinos residentes en Reinosa
se disponen a celebrar brillan-
tísimas fiestas, a las que como
decimos han sido invitadas
las autoridades, la prensa y distin-
guidas personalidades de esta
capital.

Correspondiendo a tan galante
invitación, el próximo domingo,
día en que se celebrará la entrega
de la bandera a la Colonia
Palentina de Reinosa, se trasla-
darán a aquella ciudad, una co-
misión de Diputados provinciales,
otra del Ayuntamiento de
nuestra ciudad y los represen-
tantes de la prensa local.

Sabemos también que con tal
motivo se organizará una excursión
de palentinos a Reinosa y que
la Colonia Palentina de dicha
localidad hace preparativos
para obsequiarles espléndida-
mente.

Las fiestas organizadas por los
palentinos residentes en Reinosa,
prometen ser brillantísimas.

Vida religiosa

Hoy 18 comienza la novena que
la Comunidad de M.M. Dominicos
dedica al glorioso San Roque.

Todos los días, a las siete de la
tarde, comenzará el ejercicio, con
exposición de S. D. M., estación,
santo rosario, con los misterios can-
tados, novena, motetes y reserva. Se
terminará con los gozos al Santo y
adoración de la reliquia.

El día 26, último de la novena, a
las siete, misas de comunión general
para ganar las indulgencias; por la
tarde comenzará el ejercicio a las
seis y media, y predicará el reveren-
do P. Agustín Losada, del con-
vento de PP. Dominicos Predicadores
de esta ciudad.

Mañana, día 19, celebrará sus
cultos mensuales la Corte de
Honor de San José, canónicamen-
te establecida en San Pablo.
A las ocho será la misa de comuni-
ón; y a las siete y media de la
tarde, el ejercicio con Exposición
y plática. A estos actos asistirán
las personas de la Asociación
con su distintivo.

Se suplica encarecidamente la
asistencia de las señoras de la
Directiva y Celadoras.

SOLEMNES CULTOS

En la Santa Iglesia Catedral
de Palencia al esclarecido mártir
San Antolín, Patrono de la Dió-
cesis de Palencia.

Dará principio el día 24 de
agosto y terminará el 2 de sep-
tiembre de 1930.

El día 25 de agosto comenzará
el Novenario que ha de preceder
a la fiesta.

Todos los días, a las ocho de
la mañana, se dirá misa rezada
en el Altar del Trascoro; y por
la tarde, a las siete, rezado el
santo Rosario, se hará el ejercicio
de la Novena y habrá sermón
a cargo del M. I. Sr. D. Martín
Quiroga Mondebo, canónigo Ma-
gistrado de la S. I. Catedral de
Palencia, terminándose con go-
zos cantados y la oración.

El día 2 de septiembre, Fiesta
del Santo, a las diez, habrá Misa
Pontifical que celebrará el Reve-
rendísimo señor Obispo, y ser-
món por el orador sagrado de la
Novena.

El Ilmo. señor Obispo conce-
de 50 días de indulgencia por
asistir a cada uno de los actos.

3

Yagües García
OCULISTA
Del Instituto Oftálmico
CONSULTA DIARIA DE 10 A 1
Gratuita para los pobres de 4 a 6
Mayor Pral., 64. 1.º. PALENCIA

Registro civil

Matrimonios
Vidal Herreros Vitores, de Bur-
gos, con Martina Dueñas Velasco,
de Baquerín.

Defunciones
Felisa García Bueno, de 52 años,
viuda, Manicomio.
Julio Guregui Pastor, de 18 me-
ses, García Ruiz, 11.

LEA USTED EL DIARIO

Centros oficiales

DEL AYUNTAMIENTO

Una salvajada
Durante la noche última y uti-
lizando grandes piedras, un des-
conocido "zulu" ha destruido la
fuente pública instalada en la
Plazuela de los Doctrinos, cau-
sando además de los consiguientes
daños materiales, el de dejar
sin agua a los vecinos de aque-
lla zona de la ciudad.

Este hecho salvaje no pudo
ser descubierto por los agentes
de la autoridad hasta después de
ejecutado y esta es la hora que
se ignora quién haya podido co-
meter tan reprochable acto de in-
cultura.

El alcalde accidental señor Cal-
derón, replica al vecindario, obli-
gado por civismo a poner coto a
estos desmanes, formulen ante su
autoridad las denuncias corres-
pondientes para que los autores
sean debidamente castigados y
por lo que se refiere concretamente
a este caso, se halla dis-
puesto a conceder una importan-
te gratificación a la persona que
dé el nombre del bárbaro cau-
sante de los desperfectos en la
citada fuente, respondiendo de
que el nombre del denunciante
ha de quedar en secreto.

Celebráramos que se descu-
briese al autor de esta salvajada,
que en tal caso sería castigado
con el máximun de multa y en-
tregado a los tribunales.

CENSO ELECTORAL

Nota de la Alcaldía
El alcalde de la capital se com-
place en poner en conocimiento
de los vecinos de la localidad,
que las listas electorales última-
mente confeccionadas, se hallan
expuestas al público, y pueden
ser examinadas, durante las ho-
ras hábiles de oficina, en la Sala
Audience del Juzgado munici-
pal, desde esta fecha al cuatro
de septiembre próximo, durante
cuyo plazo pueden formularse
cuantas reclamaciones de inclu-
sión o exclusión en dichas listas,
se estimen pertinentes.

La Alcaldía ha dado órdenes
al personal de Secretaría del Ex-
celentísimo Ayuntamiento para
que sin demora y con preferen-
cia a todo otro servicio, facilite
a los vecinos que lo reclamen los
justificantes que precisen para
solicitar su inclusión en repetido
Censo.

DEL GOBIERNO CIVIL

Reuniones
A las seis de la tarde de hoy se
reunirá en el despacho del goberna-
dor civil y bajo su presidencia, la
Junta provincial de Transportes, al
objeto de despachar diversos asun-
tos de su competencia.

—A las siete, en el salón de actos
de la Diputación provincial y bajo
la presidencia del gobernador civil, se
reunirá esta tarde la Junta provin-
cial de Monumentos nacionales his-
tóricos y artísticos, que tratará de
varios asuntos pendientes de trami-
tación.

Junta Sanitaria
Mañana, a las siete de la tarde,
presidida por el gobernador civil,
se reunirá la Subcomisión provin-
cial de Sanidad para tonar acuerdos
relacionados con las condiciones
sanitarias y de seguridad pública que
reunen los salones destinados a es-
pectáculos públicos en nuestra ciu-
dad.

Visitas
Hoy cumplimentaron al señor
Sarmiento, el alcalde y secretario
municipal de Dueñas; el ex diputado
don Jerónimo Arroyo; el alcalde
accidental de la capital don Santia-
go Calderón; el jefe de Obras pú-
blicas de la provincia, y el ex secre-
tario de la Asamblea Nacional don
Juan Bautista Guerra.

—Ayer pasaron unas horas en
nuestra ciudad, acompañados del
gobernador civil, señor Sarmiento,
el subsecretario de Gracia y Justicia,
nuestro particular amigo el ex fis-
cal de nuestra Audiencia provincial
don Antonio Taboada y el consejero
de Obras públicas Sr. Sainz, que des-
empeñó el cargo de ingeniero jefe
de Obras públicas en esta provincia.

Los señores Taboada y Sainz, sa-
lieron anoche a primera hora, en au-
tomóvil, con dirección a Bilbao.

Nota oficiosa
El señor jefe del Gabinete de Cen-
sura interesa se publique en la Pre-
nsa la siguiente nota oficiosa:

El subgobernador del Banco de
España, marqués de Cibra, ha visi-
tado esta tarde al subsecretario de
Hacienda, para exponerle que es
completamente inexacto que ni el
jefe de operaciones de aquel estable-
cimiento ni ningún funcionario del
mismo hayan hecho las manifesta-
ciones respecto de los cambios que
de modo desfavorable se les atribu-
yen en algunos periódicos. Por el
contrario, el señor marqués de Ci-
bra no ocultaba su optimismo sobre
el futuro de la peseta.

Las corridas de la próxima feria

El domingo 31 de agosto se cele-
brará la primera corrida de feria, li-
diándose ganado de la acreditada
ganadería de Saltillo.

Se entenderán con los hermosos
toros que envíe don Félix Moreno,
los diestros Félix Rodríguez, Gita-
nillo de Triana y Enrique Torres.

El día de San Antón se celebra-
rá la segunda de feria.

Márquez, Félix Rodríguez y Ma-
nolo Bienvenida, despacharán seis
soberbios toros de don Eduardo
Blanco (antes Parladó).

El próximo domingo podrán ya
adquirirse localidades para estas
grandiosas corridas.

La compañía de Irene López Heredia

En la semana próxima quedará
abierto el abono a la notable Com-
pañía de comedia de Irene López
Heredia, que actuará en este coliseo
durante las próximas fiestas de San
Antolín.

El debut se realizará el domingo
31 de agosto a las siete de la tarde
y la despedida el sábado 6 de sep-
tiembre.

En los siete días de actuación de
esta Compañía, se estrenarán las
obras siguientes:

La princesa del Marron Glace, de
Enrique Suarez de Deza, obra muy
cómica.

El cuento del lobo, de Ferenz
Molnar, adaptada al castellano por
A. Revesz, que se representará por
primera vez en España.

El caballero Varona, de Jacinto
Grau, exclusiva de esta Compañía.

Pepe Jimenez, adaptada por Ri-
vas Cherif, de la famosa novela del
mismo título de don Juan Valera.
Un marido ideal, de Oscar Wilde.
Rosas de otoño, de don Jacinto
Benavente.

El corazón manda, de Vilarregut.
De temporada brillantísima pue-
de calificarse esta que anuncia la em-
presa del Principal por la calidad
de los intérpretes y la importancia
de las obras que se representarán,
pertenecientes al teatro universal.

LOS DEPORTES

Con gran brillantez se celebró la
jira ciclista que la U. C. P. orga-
nizó con objeto de proporcionar a
sus socios un día de recreo.

Los excursionistas se detuvieron
en el pueblo de Trigueros del Va-
lle, para ver las ruinas del castillo
allí existentes, regresando a esta
sobre las doce de la mañana, después
de haber pasado unas horas deli-
ciosísimas.

Por la tarde, se reunieron en el
local que tiene la citada Sociedad
celebrándose el baile anunciado que
estuvo muy concurrido.

En suma, que los chicos de la
Unión, pasaron un día verdaderamente
agradable.

Y para las próximas fiestas, ¿no
se organiza algún festejo cumbre?
Tanto esta simpática Sociedad, como
la del Club Deportivo Palencia,
están obligadas a cooperar al esplendor
de las ferias de nuestra capi-
tal con su máximo esfuerzo, y nos
extraña mucho que hasta la fecha
no haya acuerdo alguno respecto a
estos asuntos que como es lógico, es
conveniente anunciar oportunamente

Esperamos, pues, fiados en su es-
píritu deportivo que no defrauden
las ilusiones de los aficionados palen-
tinos que tienen puestas sus es-
peranzas en las directivas de ambas
sociedades, rogándoles acuerden
a la mayor brevedad la celebración
de los espectáculos con que han de
recrearnos en nuestras próximas
fiestas.

En cuanto sepamos la primera
noticia sobre tan interesante asunto
lo comunicaremos inmediatamente a
nuestros lectores.

Colegio Academia Champagnat

Dirigido por los Hermanos Maristas
Palencia

Preparación para el ingreso en
el Instituto, Bachillerato Ele-
mental y Universitario, Ense-
ñanza de idiomas, Dibujo y
Música

Alumnos internos, mediopen-
sionistas y externos
Brillantes resultados obtenidos
en todos los cursos

Pídanse detalles al Hermano
Director

El Diario Palentino

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, CINCO
Y OCHO REALES ANUALES

SUCESOS LOCALES

Un hombre arrollado y muerto por el tren

Frente a las sglas de espera de
nuestra estación del Norte, ocu-
rrió en la madrugada de ayer un
desgraciado accidente, que llenó
de consternación a un nutrido
grupo de personas que lo presen-
taron.

A las cuatro y minutos de la
madrugada entraba en andenes
el tren de mercancías número
1.405, que procedente de Venta
de Baños, no tiene parada hasta
la estación de gran velocidad.

Ocupando una garita del men-
cionado convoy, venía desde
Venta de Baños el guardafreno
de la Compañía del Norte Vicen-
te Hernán Rebolledo, de 34 años
de edad, casado, con tres hijos de
corta edad y residente en la es-
tación del punto de su proceden-
cia.

Para evitarse el tener que vol-
ver desde el punto de parada del
tren hasta nuestra ciudad, Vici-
ente intentó apearse de la garita,
en los andenes de la estación,
cuando el tren, con bastante
marcha pasaba por ellos.

Realizó la operación con tan
mala fortuna, que resbaló sobre
un estribo, cayó a la caja de la
vía y las ruedas de varios vago-
nes le pasaron sobre ambas pier-
nas seccionándose las por la parte
inferior.

Las personas que presenciaron
el grave accidente, prestaron
a Vicente inmediato auxilio,
conduciéndole con urgencia a la
Sala de Socorro para que se le
prestase asistencia facultativa.

Las lesiones que el desgra-
ciado ferroviario sufría eran de tal
gravedad, que el médico de ser-
vicio del citado establecimiento
benéfico dispuso que se le admi-
nistrasen los últimos Sacramen-
tos, sagrada misión que fué cum-
plida por un R. P. Jesuita.

Curado de primera intención
en la Sala de Socorro, el herido
fué trasladado al Hospital de
San Bernabé y San Antolín, don-
de quedó guardando la cama
número 2 de la sala de Santa
Lucía.

El Juzgado de Instrucción in-
tervino en el suceso, tomando
declaración al herido y a varias
personas que presenciaron el ac-
cidente.

A las pocas horas de haber
ingresado en el Hospital, el des-
graciado Vicente Hernán dejaba
de existir, sin que los auxilios de
la ciencia, urgentemente aplica-
dos, diesen el resultado perse-
guido.

Descanse en paz el desventu-
rado empleado del Norte que tan
trágica muerte encontrara y re-
ciba la familia la expresión de
nuestro sentido pésame.

En los primeros momentos del
suceso intervino en el mismo el
agente de vigilancia don Teodo-
míro Salvador, que se hizo cargo
de los objetos y dinero que el
desgraciado Vicente llevaba en su
poder.

Al Juzgado.
En virtud de las investigaciones
que la Policía viene realizando para
descubrir a los principales promo-
tores de los incidentes ocurridos el
viernes en la plaza de toros, ha sido
detenido y entregado a la dispo-
sición del Juzgado correspondiente,
sin perjuicio de la sanción guberna-
tiva que se le imponga, el vecino de
esta capital Emeterio Obispo Her-
moso, de 27 años de edad.

Este sujeto, desde la localidad
que ocupaba en el tendido 5, arro-
jaba abundantes piedras y trozos de
asfalto arrancados del pavimento,
contra la fuerza pública que estaba
en el redondel y al ser reprendido
por este acto de barbarie por otro
espectador llamado Francisco Ma-
cho Pacheco, de 24 años, se enfu-

reció de tal manera que volviéndose
contra él le dió repetidos golpes
con un palo de grandes dimensiones,
causándole heridas contusas en la
región parietal y en la mano derecha,
lesiones de las que tuvo que ser asis-
tido en la Sala de Socorro.

Parece ser que la policía tiene la
pista para descubrir a otros varios
individuos que adoptaron tan bár-
bara actitud como el ya detenido,
que todos ellos serán puestos a la
disposición de las autoridades ju-
dicial y gubernativa.

Aplaudimos esta diligencia, ya que
puede ser la base para que no se
repetan actos de incultura como
registrados el pasado viernes.

Entre familiares
Por asuntos de familia promovie-
ron anoche reyerta en las inmedi-
aciones del paseo del Salón, dos ma-
trimonios domiciliados en nuestra
capital.

En la reyerta resultaron lesiona-
dos Braulio Moras Mena, de 30
años, su esposa Rosa Gaité Casta-
ñeda y un hermano de ésta llamado
Hilario, de 29 años de edad.

Braulio, fué herido por Hilario
y Rosa por su esposo, con una ba-
queta, al intentar separar a los he-
manos políticos.

Un verdadero lío en el que inter-
vinieron dos numerosas familias,
que trajo en jaque durante largo
tiempo a los vecinos de la República
Argentina.

Braulio Moras sufre numerosas
erosiones en la cara y cuello y Rosa
Gaité una herida contusa en la
región temporoparietal izquierda
y extensa contusión en el brazo del
mismo lado, lesiones que fueron o-
bilicadas como de pronóstico reser-
vado en la Sala de Socorro, don-
de se le prestó asistencia facultativa.

Sala de Socorro
El personal de servicio en este es-
tablecimiento benéfico ha presta-
do asistencia facultativa a los siguien-
tes lesionados:

Enriqueta Fernández, de 52 años,
que presentaba quemaduras de me-
mor grado en los dedos de la mano
izquierda.

Inocencio Alario, de 50 años, que
sufría una herida contusa en el de-
medio de la mano derecha.

Blas Begurges, de 40 años, que
en accidente del trabajo, se produ-
jo extensa contusión con hemorra-
ja en la región torácica posterior
izquierda y erosiones en la mano
del mismo lado.

Angel Fernández, de 23 años, que
por haber sufrido una violenta ca-
da de la bicicleta que montaba, se
produjo extensa erosiones en el brazo
izquierdo, una herida contusa en el
dedo meñique de la mano del mis-
mo lado, contusiones y erosiones en
la región rotuliana de ambas pier-
nas y extensa contusión en la región
supero-externa del muslo izquierdo.

José Ferrer, de nueve años, que
presentaba una herida incisa en el
dedo pulgar de la mano izquierda.

Raimunda Aguado, de doce años,
que sufría heridas cortantes en los
dedos de la mano izquierda.

Antonia Benito, de dos años, que
presentaba una distensión ligamen-
tosa en el codo derecho.

Sebastián González, de 19 años,
que sufría heridas contusas en el
codo anular de la mano derecha,
en el índice y otra en la región
bital supero-interna del brazo del
mismo lado.

En los cafés, los amigos se
ran con distinción, en la calle
muchachos sisean "¡qué elegán-
ton!". Esto se lo dicen todos
sabe, señor, ¿por qué? porque
lleva su camisa, la corbata y el
bombín comprado todo en el
mismo en la Gran Casa Ma-

LEA USTED EL DIARIO

Grandes fiestas en Palencia

Feria de San Antolín de 1930

Del 31 de Agosto al 7 de Septiembre

Importantisimo ferial de ganados

Un suceso que no ha ocurrido

El sábado circuló el rumor de que en Santander había acaecido un suceso terrible. Un periódico de aquella capital recogió una información sensacional. Decía que el viernes por la tarde un lujoso automóvil ocupado por tres individuos jóvenes y una muchacha de extraordinaria belleza pasó por frente al cementerio de Cierzo. Al llegar el coche al punto denominado Virgen del Mar, los ocupantes del "auto" descendieron de éste, y los tres individuos, cogiendo a la joven violentamente, la arrojaron por un acantilado de enorme altura. El cuerpo de la señorita cayó al agua.

Seguidamente el "auto" desapareció a gran velocidad. Aseguraba el periódico santanderino que esto había sido presenciado por varias personas, entre ellas dos niñas llamadas Irene Mancebo y Josefa Cruz y el soldado de Aviación, José Martín.

La policía, en vista de estas manifestaciones, realizó averiguaciones logrando saber que el auto al que se referían por lo visto dichas personas era el número 13.131, perteneciente a la matrícula de Madrid.

Se añade que este suceso coincidía con la desaparición de una muchacha, ocurrida el día 12 del actual, residente en Santander, y natural, según unos, de Santander, y otros de Madrid, que llamaba la atención por su belleza.

Dicha muchacha representaba, según el diario montañés, unos veinte años, rubia, baja, delgada y tiene una pequeña cicatriz cerca de un ojo. Todos estos detalles corrieron por la prensa del sábado y de ayer, pero pronto pudieron desmentirse rotundamente.

El único cierto es que el rumor circularo por "La Voz de Cantabria", hasta el extremo de que por haber sido dadas por algunas personas las señas de determinado auto, sus ocupantes se apresuraron a presentarse a las autoridades para demostrar que ellos hubiesen arrojado nadie al mar. Habían dado un paseo por la costa, como tantos automovilistas; pero eso era todo.

Se trata de personas sobradamente conocidas en Palencia, cuya honorabilidad ni siquiera puede ponerse en duda y que el propio gobernador de Santander se apresuró a garantizar.

Los periodistas santanderinos hablaron con la Policía e incluso con el juez a quien hubiese correspondido la instrucción del sumario, y cuanto aquélla como éste han dicho que todo es fruto de una imaginación alacalorada.

El suceso no ha ocurrido. Los tres distinguidos jóvenes visitaron las Redacciones de los periódicos pretendiendo con razón de que pura fábula y afirmando que si cierto que estuvieron en el acantilado de la costa de que se habló, pero en plan de turistas y ellos solos. El gobernador de Santander se apresuró el sábado a llamar por teléfono al dueño del coche M. 13.131, para decirle que estuviese tranquilo pues carecía de fundamento la versión hecha circular por la prensa.

Hoy, en nuestro colega "El Cantabro", leamos lo siguiente:

"El gobernador civil, refiriéndose a la información publicada en la mañana de ayer por "La Voz de Cantabria", nos dijo que habían ocurrido a su despacho los interesados. Se trata—añadió—de personas

dignísimas, a las que se ha contrariado muchísimo con esa información imaginaria.

Yo los conozco—agregó—. Son parientes de una honrada y digna familia palentina, y alguno, hijo de quien ha ocupado un cargo importante.

Efectivamente, según me han declarado, estuvieron viendo el mar, lo que constituye para ellos un espectáculo emocionante, y como gustan de la contemplación del mar abierto, por eso visitaban aquella parte del acantilado.

Inmediatamente que leyeron la información, considerándose aludidos, vinieron a ponerse a mi disposición y a pedirme permiso para visitar los periódicos con el mismo fin. Yo he aplaudido su determinación y como me expusieron sus temores de que pudieran ser detenidos por la Guardia civil en un viaje que se proponen hacer a Palencia, yo les he dado un salvoconducto, ordenando que se les guarde todas las consideraciones a que son acreedores."

Como es lógico suponer esta ligereza periodística ha proporcionado un disgusto mayúsculo a las distinguidas familias de estos jóvenes, cuya conducta moral en todos los sentidos no puede ser nada más que elogiabile.

Tómbola de caridad
Hoy se han recibido veinticinco pesetas del Colegio Provincial de Médicos y tres preciosas muñecas de las señoritas, Carmen, Pilar y Mercedes del Olmo Monje; figura de terracota de don Manuel Junco; y pareja de repisas-rinconeras de don Francisco R. de la Riva.

Señora viuda de don Pablo Blanco, dos botellas de vino generoso. Doña Manuela Polo Hurtado, de López de la Molina, estuche con medalla de la Virgen del Carmen.

Una señora amante de los pobres, un monedero de alpaca para señora. Señorita Isabel López Guarch, preciosa muñeca.

La Asociación Palentina de Caridad tiene por objeto socorrer a los pobres de la Capital y sostener el Asilo Nocturno para pobres transeúntes, evitando de ese modo el triste espectáculo de la mendicidad callejera. Para poder sostenerse tiene necesidad de organizar la Tómbola de Caridad, que es acaso la principal fuente de ingresos de la misma. Por ello se ven precisados la Junta Directiva de tan meritisíma Asociación, en unión de la Alcaldía de la Capital, a suplicar a los señores Comerciantes, Almaceneros, fabricantes, Casas Bancarias, Agentes Comerciales, señoritas y personas pudientes de la población, que poniendo de manifiesto una vez más sus caritativos sentimientos, contribuyan al mejor resultado de la Tómbola, enviando regalos que aseguran el éxito de la misma.

PLAZA DE TOROS de Alar del Rey
Con motivo de las renombradas fiestas de San Luis, se celebrarán dos grandes corridas de novillos-toros los días 24 y 25 de Agosto.

Hotel los Vizcainos
Ontoneda—Alceda
Recomendamos esta casa con preferencia por su situación panorámica, buen trato, mucha limpieza y precios muy moderados.

De Correos
Normas que han de tenerse presentes en la expedición de correspondencia postal

En cumplimiento de lo preceptuado en el "Convenio de la Unión Postal Universal", firmado en Londres el 28 de junio de 1929, y puesto en vigor en España por real decreto de 22 de julio próximo pasado, se recomienda al público:

a) Que en los sobrescritos de los objetos que hayan de confiarse al Correo, se escriban las señas de los destinatarios en caracteres latinos y poniéndolas en el sentido de la longitud, de modo que se conserve el espacio necesario para las anotaciones o etiquetas de servicio.

b) Que se indiquen las señas de una manera detallada y completa para que el curso del envío y su entrega al destinatario pueda llevarse a cabo sin dificultad.

c) Que se apliquen los sellos de Correos representativos del franqueo en el ángulo superior derecho del lado de la dirección.

d) Que se indique el nombre y domicilio del remitente, sea en el reverso, sea en el anverso, de manera que no perjudique ni la claridad de las señas ni la aplicación de anotaciones o etiquetas del servicio.

e) Que se indique la categoría de los envíos expedidos con tarifa reducida; (impresos, papeles de negocios, muestras, etc.).
El Administrador Principal,
Domingo Lamey

El momento político

El ministro de Hacienda plantea la crisis parcial a consecuencia de la baja de la peseta

El tema del día lo constituye el alza de la libra que comenzó hoy a cotizarse entre banqueros a 48 pesetas y terminó ofreciéndose a 46'40, es decir, quedó a 1'40 menos que en la última sesión.

En los centros bursátiles y políticos se comentó la decisión irrevocable del ministro de Hacienda, señor Argüelles, de abandonar la cartera, dejando el puesto libre a otra persona que se crea en posesión de la fórmula que necesita España para que el valor de nuestra moneda no continúe en depresión creciente, respecto a las divisas extranjeras.

El jefe del Gobierno ha regresado rápidamente a Madrid, desde Santander, y está preocupado con la solución del problema. Hoy por la mañana acudió temprano a su despacho oficial celebrando importantes entrevistas con los ministros que se encuentran en la Corte y con significadas personalidades de la Banca.

Es evidente que el señor Argüelles está dispuesto a no continuar un momento más en el ministerio de Hacienda. Así se lo comunicó al Rey y al general Berenguer. Pero éste se tomó un plazo de cuarenta y ocho horas para resolver la crisis parcial presentada por el titular de la cartera de Hacienda.

Los periodistas han abordado al presidente sobre el momento político no consiguiendo declaración alguna interesante. Muy reservado, casi impenetrable, se ha mostrado el jefe del Gobierno, quien solo se limitó a decir: —Señores, todo es cuestión de horas... Ya lo sabrá el país.

Existe la opinión de que el general Berenguer trata de resolver

la crisis no se sabe si continuando el señor Argüelles, sustituyéndole en la cartera por otra personalidad o realizando modificaciones dentro del actual gabinete.

Se ha abierto políticamente un compás de espera y es lo indudable, se confirme o no oficialmente la crisis, que el ministro de Hacienda señor Argüelles está dimitido a consecuencia del alza alarmante que ha adquirido la libra en las cotizaciones registradas entre banqueros.

EN SANTANDER
El ministro de Hacienda que se encontraba veraneando con su familia en la finca que posee en su pueblo de Caravia (Oviedo), al enterarse el sábado del valor a que se cotizó la libra entre banqueros, decidió trasladarse a Santander.

Ayer llegó en automóvil conferenciando seguidamente con el general Berenguer y a continuación ambos se trasladaron al Palacio de la Magdalena, donde despacharon extensamente con Su Majestad el Rey.

Don Alfonso les invitó a comer y después en auto se dirigieron a Madrid. Los periodistas intentaron abordar al señor Argüelles pero no lo consiguieron porque su permanencia en la capital montañesa fue muy corta.

¿DIMITIO ARGÜELLES?
En los centros oficiales circuló con insistencia el rumor de que el ministro de Hacienda, en vista del alza del cambio exterior, había presentado al Rey y al jefe del Gobierno la dimisión irrevocable de su cargo.

Parece ser que el general Berenguer rogó al señor Argüelles aplazara su decisión hasta el

consejo que mañana celebren los ministros en Madrid, a lo cual accedió sin que esto significara renuncia al inquebrantable propósito que se tiene trazado de abandonar la cartera.

EN MADRID
El general Berenguer acudió esta mañana temprano a su despacho oficial conferenciando con los ministros de Gracia y Justicia, Economía, Trabajo, Gobernación y los subsecretarios del Ejército y la Presidencia.

Los periodistas visitaron al subsecretario de Hacienda quien se limitó a decirles que la libra quedó hoy entre banqueros a 46'40.

Al preguntársele si el Gobierno adoptaría nuevas medidas, contestó: —Lo ignoro. Sólo sé que no hay razón fundamental alguna para que el alza del cambio extranjero subsista.

Mañana a primera hora llegará a Madrid el duque de Alba, que se encuentra en Santander, para asistir al Consejo que en la Presidencia celebran los ministros.

HABLA EL PRESIDENTE
A las dos de la tarde recibió el general Berenguer a los periodistas, diciéndoles:

—Habrán visto ustedes que la cotización de la libra se cerró a 46'40. No hay razón alguna para que el valor de la peseta experimente baja injustificada. Mañana celebraremos Consejo para tratar de este asunto.

—¿Tiene el Gobierno acordadas ya algunas medidas?
—Todavía no. Se trata nada más que de manejos de los agiotistas.
—¿Y de los rumores que circulan, nos dice algo el señor presidente?
—No puedo adelantarles nada. Todo es cuestión de horas.

Las corridas de toros de ayer

SERVICIO ESPECIAL DE "EL DIARIO,"
Bilbao.—Ganado de Vicente Martínez, manso y difícilísimo.

Villalta; Gitanillo de Triana y Vicente Barrera, uno de cuyos toros fué fogueado, hicieron cuanto pudieron por salir airosos de las malas condiciones del ganado.

El público salió aburrido de la corrida.

Lucena.—Toros de Nateras, buenos.

Baquerín y Pérez Soto tuvieron una gran tarde, cortando orejas y siendo aclamados.

Zaragoza.—Cobaledas, mansos. Florentino Ballesteros bien en su primero en el que dió la vuelta al ruedo, en su segundo bien con el capote, inteligente y voluntarioso con la muleta.

Finito Catadenci, regular. Niño de la Cal, bien en el primero y superior en el segundo en el que cortó la oreja.

Barcelona.—Ganado de Santiago Sánchez, cumplió. José Agüero, valiente en sus dos toros.

Solórzano bien en el primero y superior en el segundo del que ha cortado las dos orejas y el rabo.

Niño de la Brocha, cumplió. BIENVENIDA EN GIJÓN
Gijón.—Con lleno completo se lidiaron toros de Veragua por las cuadrillas de Chicuelo, Bienvenida y Amorós Chico.

Bienvenida lanceó colosalmente y banderilleó con gran maestría.

Con la muleta realizó una faena cumbre y mató de un gran volapié. (Ovación, orejas y rabo).

Los toreros heridos
Se encuentra totalmente restablecido de la cornada que sufrió hace un mes el matador de novillos, Aldeano. Autorizado por los médicos ha salido para el campo.

Ha ingresado en el sanatorio de toreros en Madrid, el matador de toros Satorio Torón, herido en la plaza de toros de Ceuta, al poner en suerte un toro para banderillar.

La opinión del doctor Segovia que le asiste, es la de que Torón tardará en curar diez u doce días.

También ha ingresado en el sanatorio de toreros, el picador "Marinero", donde ha sido operado por el doctor Segovia de una gran cornada en un muslo que sufrió en la plaza de Santander.

El estado del herido parece ser más satisfactorio, dentro de la gravedad que aún subsiste.

Marcial y los seis de Albaserrada
El martes 19 se las entenderá Marcial, en Toledo, con seis toros del marqués de Albaserrada. Esta

noticia es seguramente ya conocida por toda España, porque tanto el diestro como Domingüín, empresario del festejo, han echado la casa por la ventana en propaganda de ruidosa prosa y de ilustraciones fotográficas no menos sonadas.

Hay quien espera un éxito y quienes juzgan, por el contrario que la Imperial Ciudad va a ser en ese día testigo del fracaso del maestro. Malo es vaticinar. Pero con las cartas boca arriba, como están, se puede aventurar,—cuidado alandistas, que aventurar no es asegurar!—que los deseos de Marcial de demostrar ante la afición madrileña que él es "único", pueden fácilmente derrumbarse, si el ganado no ha sido escogido en la dehesa, con otro miramiento ni otra preocupación, que la de ser para Marcial. Y al decir de muchos, parece que Juan de Lucas, gran guardador del prestigio de su poderante, he echado el resto en que la corrida salga al gusto y medida de él. Con esto basta para calcular el peso de cada Albaserrada y aventurar sobre ello, lo que el martes puede pasarle al maestro en Toledo.

COGIDA Y MUERTE DE MANUEL GARCIA
Toledo.—En la corrida que ayer tarde se celebró en la plaza de Quismondo resultó gravemente herido en el vientre el diestro Manuel García.

Cuando era trasladado al hospital en una camilla, dejó de existir el infortunado torero.

Fontana
MAYOR PRAL., 68
Ondulación Permanente.... 32 pts
Marcel con lavado..... 6 "
Tintes desde 25 "
Permanente Extra, la mejor que existe..... 50 "
Postizos artísticos

Roldán Sevilla
MEDICO CIRUJANO
Especialista en Cirugía general
SANATORIO
Consulta: Martínez de Azcoitia 1, 2.º (antes San Francisco)

CENTRO DE BELLEZA
—:—
Peluquería de señoras
—:—
Nicolás Alario González
Ondulación Permanente.—Ondulación al agua y depilación de cejas.—Tintes.
GABINETE INDEPENDIENTE
MAYOR PRAL., 72
TELEFONO, 176
PALENCIA

U. ROMAN BAQUERIN
DEL INSTITUTO RUBIO MADRID
Especialista en enfermedades de estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA DE 11 A 1 Y MEDIA Y DE 4 A 8 Y MEDIA
MAYOR PRAL., 28.—PALENCIA

METODO ASUERO
Tratamiento del reumatismo, algias (dolores), etc.
Tomás del Mazo Andrés
Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 7. Económica los sábados
Mayor pral., 130 y 141 (Pasadueras).—Palencia

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

LA "GACETA"
Este periódico publica el repartimiento de la contribución territorial para 1931, correspondiente a Palencia las cantidades siguientes:

Primera sección.—Por rústica, 8.554.977 pesetas; por pecuaria, pesetas 1.101.099; cupo, 1.544.972; recargo, 247.196; total, 1.792.168.

Segunda sección.—Por rústica, 1.145.620. 168.046, 249.768, 39 mil 963, 289.731, respectivamente.

Igualmente dispone este periódico las reglas a que han de someterse los agricultores españoles, que deseen proveerse de las semillas facilitadas por el Estado.

HOMENAJE A MILLAN ASTRAY
Coruña.—El Ayuntamiento de esta capital, ha hecho entrega con toda solemnidad del bastón de mando que este Municipio acordó regalar al general Millán Astray, al mismo tiempo que se le nombró hijo adoptivo de la Coruña.

El acto resultó brillantísimo. **ACCIDENTES DE AUTOMOVIL**
Almansa.—A consecuencia de haber estallado un neumático de una camioneta de la Compañía Telefónica, el conductor perdió la dirección del vehículo, volcando. Ocasionalmente heridas graves a los ocho ocupantes del mismo.

Jerez de la Frontera.—Por idéntico motivo, se produjo un accidente en las proximidades de esta población, resultando seis heridos graves.

Huelva.—En la carretera de Sevilla a esta capital, sufrió también un grave contratiempo el hijo del ex ministro conservador señor Burgos Mazo, don Francisco, que en unión de su hija resultó herido de consideración.

Una mujer muerta por su esposo

Madrid.—A las nueve de la noche del sábado comunicaron telefónicamente al Juzgado de guardia que en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista acababa de ingresar una mujer gravemente herida, que al ser colocada en la cama de operaciones para proceder a su curación, falleció.

La muerta era María Vivar Aceituno, de 42 años, natural de Puebla Nueva (Toledo), y estaba domiciliada en la calle de Martínez Izquierdo, núm. 5, principal derecha, barriada de la Guindalera.

Se trasladó el Juzgado al domicilio de la víctima y supo que el autor de la muerte de María era su marido, Félix del Pino López, de 42 años, natural del mismo pueblo que su mujer y sin profesión. El matrimonio tiene cinco hijos: Eusebio, de 22 años; Jesús, Aquilino, Dolores y Alejandro. El juez recibió declaración a éstos, quienes manifestaron que su progenitor padecía desde hace tiempo manía persecutoria.

Hallándose en el lecho oyó a su hijo Jesús que le decía a su madre que el domingo, pensaban marchar a San Fernando para pasar el día en el campo.

Parece que la madre replicó a su hijo que no la dejaran sola, pues tenía que su marido la maltrataba, dada su enfermedad. Félix del Pino, al escuchar estas palabras, y sin que mediara palabra alguna, se levantó de la cama, cogió una navaja y le asestó un golpe con ella a su mujer, causándole la herida que le produjo la muerte.

También manifestaron los hijos que allá por el año 1920 se trasladaron de Puebla Nueva a Madrid porque su padre tenía la manía de que le iban a matar en el pueblo. La enfermedad que padece Félix fué agudizándose hasta el momento presente en que está verdaderamente perturbado.

La agresión la presenció el hijo de los actores, Jesús, y para evitarla forcejeó con su padre con objeto de arrebatarle el arma, causándole diversas contusiones y erosiones, de las que tuvo que ser asistido el parricida en la Casa de Socorro de la Fuente del Berro, adonde se trasladó el Juzgado para recibir declaraciones al agresor. Este manifestó que, hallándose acostado, oyó decir a su hijo que se iban a San Fernando, y a su esposa que se marcharían todos y a él lo meterían en un cajón descuartizado y lo mandarían a Murcia. Entonces fue cuando se levantó de la cama, manifestando que antes de que lo descuartizaran a él se proponía matar a todo el que pillara por delante.

En vista de esta incoherente declaración, el juez se trasladó al Juzgado, desde donde cursó el correspondiente oficio al gobernador civil para que el parricida sea recluido en la sala de dementes del Hospital general, ordenando después que el cadáver de la infortunada María se trasladase al Depósito judicial.

DE GOBERNACION
Esta mañana estuvieron visitando al señor Marzo, una comisión de farmacéuticos, que fueron a darle las gracias por las recientes disposiciones dictadas por dicho ministro en favor de la clase.

CONFLICTO RESUELTO
Bilbao.—Ha quedado definitivamente resuelto el conflicto tranviario planteado en esta ciudad.

REUNION DE IZQUIERDAS
San Sebastián.—Se ha celebrado en esta capital una asamblea de elementos republicanos, recibiendo numerosas adhesiones.

Entre ellas figura la del médico señor Marañón, que se encuentra en el extranjero; Sánchez Román, Indalecio Prieto, etc., etc.

Los reunidos abogaron por la unión de todas las fuerzas antidinásticas, especialmente de las organizaciones obreras.

LOS PRESUNTOS AUTORES DE UN ASESINATO
Salamanca.—Se conocen nuevos detalles del crimen cometido en la finca Maricera, término municipal de Miranda del Castañar, del que resultó víctima el joven Isidoro Nieto Robledo.

"El muchacho muerto fué hallado por su padre en la finca anteriormente indicada. Se dice que lo que indujo a los autores a cometer el crimen fué el robo, pues la víctima llevaba determinada cantidad que había ganado en el juego. La Guardia civil detuvo a Manuel Sánchez Montes, de diez y siete años, y a su padre, Juan Sánchez Gómez, de cuarenta y cinco, vecinos de Miranda del Castañar, como presuntos autores del crimen. Manuel entregó voluntariamente a las autoridades el bolsillo donde el difunto guardaba el dinero. Padre e hijo estuvieron la tarde de autos por el lugar donde apareció el cadáver. Juan estuvo regando un huerto, operación que no terminó, y cerca del cadáver apareció un azadón de los que se emplean para el riego y con el cual se llevó a cabo la mortal agresión."

LAS PROXIMAS MANIOBRAS NAVALES
Santander.—El ministro de Marina, hablando de las próximas maniobras navales, ha dicho que los buques de la escuadra de instrucción que en ellas tomen parte serán mandados por el almirante Magaz. Al mando de una división irá el vicealmirante señor Morales, y la otra mandará el contraalmirante señor Suances.

Las maniobras darán principio el día primero de Septiembre, en el Cantábrico. Tomarán parte en ellas las divisiones de submarinos y los acorazados "Alfonso XIII" y "Jaime I"; los cruceros "Blas de Lezo", "Príncipe Alfonso", "Almirante Cervera", "Méndez Núñez", "Reina Victoria Eugenia" y "Miguel de Cervantes"; y los destructores "Velasco", "Alsedo", "José Luis Díez", "Sánchez Barcáiztegui" y "Comandante Lazaga".

En las maniobras—que durarán unos tres días—también tomará parte la Aeronáutica. Su objeto será simular un ataque y defensa de las minas situadas en el Norte de España. Habrá solamente un supuesto táctico que consiste en que una de las divisiones enemigas aparecerá en alta mar, con el propósito de apoderarse de los puertos de Bilbao, Santander y Gijón, y otra división, cuya base estará en El Ferrol, tratará de impedirlo, saliendo también a alta mar, y verificándose, casi seguramente, el encuentro a la altura de San Sebastián.

Los cruceros y destructores formarán un bando, y los submarinos con los "hidros", otro. Terminado el supuesto táctico, se reunirán todos los barcos en El Ferrol, donde se ha de hacer el juicio crítico de las maniobras.

El sorteo de la novillada del Mantón

Ante el Notario de esta plaza don Alfonso de Miguel, se ha celebrado hoy el sorteo de los regalos según anunciábamos el sábado.

Los números premiados son los siguientes:
Número 600, mantón de Manila; 4.005, 2.775, 2.524, 3.318, 5.171 entradas para la corrida de toros que se celebrará el 31 del actual; 2.217, 5.372, 6.512, 2.698 y 6.337 entradas para la del 2 de septiembre.

Estos regalos pueden pasarse a recoger el próximo domingo de diez a doce de la mañana en el domicilio de la Asociación de la Prensa, donde se entregará previa la presentación del número de la entrada correspondiente.

Para Veranear

necesita usted.....

ALBORNOZ
TRAJE DE BAÑO
SABANA DE BAÑO

Confeccionados y en telas muy modernas los encontrará

EN **El Siglo XX**

No olvide llevar en su maleta una caja de **KOTEX.**

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO



Compañía del Pacífico

Líneas de Cuba y Buenos Aires

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso

El vapor 'OROYA' 17 Agto. 1930
'ORCOMA' 31
'ORDUÑA' 5 Oubre.

Para Buenos Aires, Montevideo, Río de Janeiro, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga
PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana, pesetas 555,25
(con impuestos)

Para Buenos Aires, 613,50
En camarote, 35 ptas. más

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER

Paseo de Pereda, 2 **Hijos de Basterrechea** Teléfono, 3441
Dirección Telegráfica «Basterrechea»



ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA
Importadores de azúcar, cacao, café y canelas.
SANTANDER

NITRATO DE CHILE

15 a 16 por 100 de Nitrógeno Nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos.

SUS RESULTADOS INMEJORABLES:

1.º Se vende sin necesidad de pesar ni medir.

2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADÉMÁS CONTIENE YODO
INFORMES GRATIS

Comité del Nitrato de Chile
AVENIDA EDUARDO DATO, 12.—MADRID.—Apartado, 6



JABON CHIMBO

El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado.

en trozos de 500 y 250 gramos

¡CALLOS?

Usando sólo tres días el Patentado UNGUENTO MÁGICO, desaparecen totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS y JUANETES. Hay muchas imitaciones. Exigid UNGUENTO MÁGICO

Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 5. Madrid.

¡CALLOS?

Curación de las (Hernias)

INTERESA SABER: que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Palencia y en el Hotel Central, única mente el próximo viernes día 20 del corriente y recibirá a cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los precisan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar brageros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS, acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarlo, y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central únicamente el próximo viernes día 20 del corriente.

NOTA.—Dicho especialista estará también en Burgos el día 18, en el Hotel Universal; en Valladolid el día 19 en el Hotel Imperial y en Santander el día 21 en el Hotel Galicia (Colosal) donde así mismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona; Unión, 13. Casa Torrent.



Compañía del Pacífico

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Para BUENOS AIRES, MONTEVIDEO, RÍO DE JANEIRO, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso.

Saldrá de SANTANDER el día 21 Septiembre 1930, el vapor inglés

«ORITA»

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

PRECIO EN TERCERA CLASE

Para BUENOS AIRES, Ptas, 593'50.

En camarote 35 Ptas. más.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER, Paseo de Pereda núm. 9, HIJOS DE BASTERRECHEA, Teléfono, núm. 3441.

BOMBAS

SIEMENS

Para caudales desde 500 litros hasta 100 000 litros por hora.

PARA RIEGOS Y CASAS PARTICULARES



Con motor monofásico ideal para casas particulares hasta 900 litros por hora, y 17 metros de altura manométrica

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA S.A

Oficina Técnica: Valladolid, Santiago, 29 y 31

Talleres-DONCEL

PRENSAS PARA UVA, VARIAS FORMAS Y DIMENSIONES NORIAS—BOMBAS

MAQUINAS AVANTADORAS CON MOTOR Y SIN EL MOTORES PARA DISTINTAS APLICACIONES

FUNDICION DE PIEZAS PARA LA INDUSTRIA Y LA AGRICULTURA

TAMBIEN SE ALQUILA GRUPO MOTO-BOMBA PARA AGOTAMIENTOS

AVENIDA DE VALLADOLID TELEFONO 257.—PALENCIA

¡ASOMBROSO! ¡ASOMBROSO!

Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un testero en su despacho. Suntuosa encuadernación de todo lujo. A plazos increíbles y soportables hasta para el más modesto. Le regalamos una famosa Enciclopedia y un inmueble-biblioteca lujoso, de roble, de tres cuerpos. ¡Increíble! ¡Increíble! sí, pero pida detalles y fotografías, y se asombrará.

CENTRO LIBRERO H.º A.—CORDOBA

Señas

Profesión



La Higiénica

Gran Pieluquera de Senoras y Caballeros

Casa Santa-Cruz

Recondulación permanente 25 ptas.

Recondulación 0'75 tubo o bigudí.

INCLUIDO LAVADO DE CABEZA

Casa SANTA-CRUZ

Mayor Pral., 107

Teléfono, 111.

Benito González Blázquez

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga el Banco de España, Castellano, Español de Crédito, Herrero, Bilbao y Urquijo, de esta plaza; recibe órdenes de operaciones en las bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.

Con prontitud, economía y facilidades, se atiende a cualquier asunto financiero y comercial.

Información diaria del mercado de cereales y coloniales.

Con cotización telegráfica de los principales valores de monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.

Pizarra diaria de cotización en sus oficinas, calle Mayor principal, número 6.

Correspondencia: número 7; teléfonos: domicilio, número 23, y oficinas, número 179.



Representante en Palencia FRANCISCO AGUADO

OCASION. Papel para envolver se vende a 4 pesetas arroba en la Imprenta de este periódico.

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

ENCARGUE SUS IMPRESOS

EN LOS TALLERES

DE

“EL DIARIO PALENTINO”

REDACCIÓN Y TALLERES:

BERRUGUETE, 1 Y 3, PRAL., Y BURGOS, 5

TELÉFONO NÚM. 6. APARTADO DE CORREOS 17

PALENCIA

Balneario de CUCHO (Burgos)

A 16 KILOMETROS DE MIRANDA Y 20 DE VITORIA. Aguas SULFUROSAS-CALCICAS. SULFHIDRICAS. NITROGENADAS.

CURAN: las enfermedades de la PIEL, eczemas, úlceras, picor, y las del APARATO RESPIRATORIO, nariz, garganta, catarrones crónicos, Asma.

Eserofulosis.—Artritis.—Reumatismo

Hermoso parque.—Clima sanísimo.—Precios económicos.

APERTURA EL 20 DE JUNIO.—Pidan folletos.



Casi un espectro

era ese pobre hombre estragado por una vida de desarreglos y agotado por un excesivo trabajo intelectual. Consción que degeneró en neurastenia con todos los efectos de esa horrible enfermedad.

Ese joven, antes animado y bullicioso se volvió irritable y melancólico... pero

fué aconsejado por su médico este famoso reconstituyente y al enriquecer con él su sangre de glóbulos rojos, renovar sus energías mentales y multiplicar su vigor, recobró por completo su bienestar y la alegría de vivir. El Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

combate la neurastenia y la debilidad.

Cerca de 40 años de éxito creciente

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Encargue sus impresos en los Talleres de

EL DIARIO PALENTINO

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Anuncios económicos

GRADAS DE MUELLES O BALLESTAS, llamadas "arias" para sembrar, tres tamaños listinos. Almacén de maquinaria agrícola Feliciano Ortega, Palencia.

COMPRO grandes cantidades abla de chopo de 2,00 y 2,50 metros, y tabletas de 1,20. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cerera.

PRIMERA COMUNION

VEA USTED EN MIS ESCAPARATES HOY MISMO, EL ENORME SURTIDO EN DEVOCIONARIOS

desde una peseta
LIBRERIA - PAPELERIA
Albino R. Alonso

Esta Casa presenta variadísimo y gran surtido de estampas y fotos para Primera Comunión.

Mayor pral., 79

PALENCIA

LEA USTED "EL DIARIO"

AMA DE CRIA, de 23 años, primeriza, con leche de 40 días, se ofrece para criar en casa de los padres. Ignacia Caballero, en Frechilla.

¿Es V. farmacéutico?

Le gustará que sus etiquetas estén impresas con sello vistoso y atractivo.

¿Es V. abogado?

Necesita entonces papel timbrado especial para su bufete.

¿Es V. notario?

Precisará carpetas para los documentos, papeles de oficio, impresos, etc.

TODO ESTO ESTA RECOGIDO EN LOS NUEVOS MUESTARIOS DE LOS TALLERES DE

El Diario Palentino

LENTEJAS, guisantes, algortobas, tijos, yerros, centeno, cebada y avena. Compro en partidas. Ofertas con muestras, a Ceferino Martín Ibañez, en Herrera de Piñero.

“EL AVE MARIA”

COLEGIO PARA SEÑORITAS

Clases especiales de preparación para el ingreso en la Escuela Normal y en el Instituto. Repaso de asignaturas para la próxima convocatoria de septiembre.

Se admiten internas, mediopensionistas y externas.

Pídanse detalles a la Dirección del Colegio, Mayor pral., 15. Palencia.

SE VENDE un carro de varas, con toldo para una caballería y un par de mulas cerradas. Para tratar, con José Rubio, en Amayuelas de Abajo, (Amusco).

OCASION. Aventadora nueva marca "La Invencible" de Casasola y puerta trasera usada, se venden muy baratas. Informará Darío Llamas, Salvadería, Orilla del Río.

COCHERAS se arriendan, Garage Central. Mayor pral., 244.

BASURAS Y ABONO. Necesito de todas clases. Ofertas, a Angelino Añanz, Pedro Espina, 19, Palencia.

PAPEL DEL ESTADO

Compra-venta entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliza que los hacee irrevocables con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados. Lucio González de Medina, e hijo Luis González Montje (Abogado).

Intervienen en la compra-venta al contado y a plazos de toda clase de valores, y reciben órdenes para las Bolsas nacionales y extranjeras.

Cotización diaria telegráfica de todas las Bolsas.

¿NO SABE V. DE ALGUNA DONCELLA QUE PUEDA RECOMENDARME

Esta pregunta se la hacéis constantemente a muchas personas conocidas.

Y mientras tanto el tiempo pasa.

En cambio si pusiérais un anuncio económico en EL DIARIO PALENTINO, todo el mundo sabría inmediatamente que necesitáis una doncella.

¿No SABE USTED

Agotamientos

Norberto Marcos

Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina, para agotamientos de pozos y zanjas.

Casado del Alisal "La Cubana" Palencia

DE ALGUNA CASA EN VENTA?

Esta pregunta se la hacéis constantemente a muchas personas conocidas. Y entretanto pasa el tiempo.

En cambio si pusiérais un anuncio económico en EL DIARIO PALENTINO todo el mundo sabría inmediatamente que necesitáis comprarla.

Ailiana Gallardo
Modista
CONFECION DE TODA CLASE DE ROPA DE SEÑORA
PLAZA MAYOR, 12.—PALENCIA

CASA EN VENTA. La número 31, de la calle Colón. Tratar en la Oficina.

DOS CASAS planta baja, se venden. Próximas estación ferrocarril.

Razón Mariano Valle, en Venta de Baños.

HARINEROS. Vendo baratísimo un sator y un torno de seguridad, buenas marcas. E. Icaza, Saldafia.

COCHERAS-JAULAS para automóviles se arriendan. Garage Orilla del Río. Servicio completo, 30 pesetas mes.

BALNEARIO DE LEDESNA (SALAMANCA)
Completamente reformado.
GRAN HOTEL
Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Informes: dirigirse al Administrador del Balneario.

MONTE. Se vende a 15 kilómetros de la capital, con toda clase de comodidades para el dueño, ganados y aperos de labranza, abundante caza. Informes en esta Administración.

LA INTERESA LEER
El Diario Palentino

REGIMIENTO DE CAZADORES DE TALAVERA

15 de Caballería.

Necesitando adquirir directamente este Regimiento, para el suministro del próximo mes de Julio, pan, cebada, paja y combustible, se anuncia por el presente a fin de que los que deseen facilitarlo, presenten proposiciones al señor Comandante Mayor hasta el día 27 de los corrientes, en cuyo día y hora de las 11'30 tendrá lugar la apertura de los pliegos presentados, ante la Junta nombrada al efecto.

Palencia 16 de Agosto de 1930

El Comandante Mayor.

V.º B.º El Coronel Jefe accidental, Ibarra.

SE VENDEN 2 vacas lecheras, una novilla, una ternera, una cerda de cría y un carro de varas seminuevo. Informes Gregorio Doncel, Carretera de Autila del Pino, huerta de don Luis Calderón.

El Diario Palentino
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS